

爱心助残 情暖双节

节日物资送进40多户困难残疾人家庭

本报讯(马彦如)9月23日上午,市颐康助残助老公益服务中心联合博爱车队志愿者,在市区中华路葛三粮油店门口共同开展“茉莉芬芳·情暖江苏”——手牵手一起走,让爱飞扬主题活动,在中秋、国庆双节到来之前,将节日爱心物资和健康知识送进40多户困难残疾人家庭,同时送去暖暖的节日祝福。

秋天气温变化较大,颐康中心特地邀请了医护志愿者围绕秋季的气候特征,现场为残疾人家庭进行健康知识普及。颐康中心还精心准备了大米、食用油、牛奶、月饼等价值一万多元的爱心物资送给困难残疾人家庭,让残疾人朋友感受到来自社会的关怀和温暖。

现场发放结束后,颐康工

作人员和博爱车队志愿者分成两组,带着慰问品一起前往三茅宫、新城花园等小区,上门看望行动不便的困难残疾人。家住三茅宫小区的残疾人小魏看到志愿者带来的慰问物资,十分感激地说:“谢谢你们来看我,还送这么多东西,感觉这个中秋节特别幸福。”志愿者详细了解小魏的生活情况和健康状况,鼓励他保持健康心态,以积极向上的人生态度来面对生活。

关爱残疾人是全社会的责任。据了解,市颐康助残助老公益服务中心和博爱车队长期结对,充分发挥志愿者在助残工作中的积极作用,开展助残公益活动,帮助残疾人家庭解决生活困难,提高生活质量,不断提升残疾人的幸福感和获得感。

亲子沟通沙龙帮助家长提高家庭教育能力



朱秋霞 摄

本报讯(朱秋霞 陆文慧)“我是谁”,在心理学上是一个重要的问题。9月23日下午,一场亲子沟通沙龙在镇江高新区蒋乔街道未成年人保护工作站举办,心理咨询师通过“我是谁”这个话题,引导家长反思亲子关系中的角色与任务,并对父母如何做好家庭教育开展针对性指导。

为进一步增强未成年人自我保护意识,提高未成年人心理健康以及自我疗愈能力,及时排解消极情绪,同时,落实家庭监护主体责任,强化全社会关爱保护未成年人意识,市民政局、镇江高新区社会事业局联合镇江市卓悦社会工作服务中心,在镇江高新区蒋乔街道未成年人保护工作站举办“送法进社区、关爱成长”系列活动。

据了解,活动将从9月中旬持续至10月底,采用社区教育、现场宣传、家长课堂、沙龙互动、发放宣传资料相结合的形式进行。普法宣传教育将为儿童及其监护人宣传普及《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《家庭教育促进法》等

法律法规知识,增强未成年人自我保护意识,预防未成年人违法犯罪,合力营造未成年人健康成长良好环境;家庭教育指导将通过开办家长课堂,邀请相关专家、社会工作者,开展关心监护人心理健康、调适亲子关系、家庭教育指导等内容的讲座、咨询活动,帮助家长提高家庭教育能力,促进儿童健康发展。

作为系列活动之一,此次亲子沟通沙龙邀请了国家二级心理咨询师、市未成年人成长指导中心心理咨询师刘伟,和辖区儿童及家长展开互动交流。

活动中,家长们在纸上写下“我是谁”,从而重新对亲子关系中的角色与任务进行分析与理解。“从孩子出生,我就是妈妈,但是很少静下心来想想,亲子关系到底是一种什么关系,我们在这中间又应该是什么角色。”市民陈女士说,在和孩子的沟通中,自己常常会有力不从心的感觉,以后会更多地去思考、调适自己的角色,守护孩子更好成长。

健康义诊进社区,扩大居民“便捷圈”

本报讯(鲍明成 余云平 朱秋霞)近日,丹徒区卫健委联合丹徒区中医肾病医院、宜城街道姚庄社区关工委、老年体协在姚庄社区二楼活动室举办了“服务百姓健康行动”义诊活动。

义诊现场,十多名穿着白大褂的医务人员为姚庄社区“五老”人员及中、老年居民测量血压、血糖,开展常规疾病检查,讲解卫生保健知识、注意事项、

饮食安全、合理用药等卫生常识,认真解答老人们提出的关于常见病、多发病的预防诊治及愈后疑难问题。

咨询台前,前来就诊居民对医务人员的耐心、热情很有感触。“我的牙一直不好,平时也没有去医院检查,今天让医生看了,也了解了平时该怎么保护牙齿,受益匪浅。”社区居民黄阿姨一大早就来到了义诊点检查口

腔,对社区开展的义诊活动,黄阿姨连连称赞。

义诊活动为居民搭建了便利的健康咨询平台,引导居民增强健康理念,提高早发现、早预防意识,同时也让社区与居民之间增加了“零距离”接触、交流、沟通的机会,扩大了辖区居民生活“便捷圈”的范围。

韦岗街道养老助残服务中心举办“迎中秋、庆国庆”文艺汇演

本报讯(朱秋霞 王爱花)在中秋、国庆“双节”即将来临之际,近日,韦岗街道中鼎养老助残服务中心举办了“迎中秋、庆国庆”文艺汇演,老人们自编自导自演,共庆佳节来临。

“穿越战火硝烟,不变的是党旗的鲜艳似火,历经峥嵘岁月,不变的是心中坚定信仰,让我们用深情的颂歌,表达对中国共产党的眷恋……”当天下午一时,一曲

大合唱《唱支山歌给党听》拉开了文艺汇演的序幕。舞台上,演员们用铿锵有力的歌声,表达对党的热爱。

《绣红旗》《党啊亲爱的妈妈》《母亲》《军人本色》……舞台上,一个个节目接连登场,老人们尽情展现自己的艺术才华;舞台下,观众同样热情似火,掌声和喝彩声不断,大家时不时拿出手机记录精彩表演瞬间。

“养老助残服务中心就像一个大家庭,在这里,我们老年人互相沟通交流,同时也尽情展示自己,实现了很多年轻时候没有实现的梦想,大家的联系变得更紧密、更亲近了。”从服务对象,到成为一名街道的文艺志愿者,居民毛阿姨在演出顺利完成后激动地说。

助力乡村振兴 垃圾分类宣传走进上党镇东方村

本报讯(朱秋霞 王莉)随着农村经济持续发展,农民生活水平不断提高,农村生活垃圾产量不断增加,处置难度随之上升,生活垃圾分类处置不到位现象较多。为了进一步落实农村生活垃圾治理,有效改善人居环境,助力乡村振兴工作,提升村民垃圾分类意识,近日,市城管局携手京口区金凤凰艺术团走进丹徒区上党镇东方村,开展垃圾分类宣传活动。

上午,工作人员及志愿者一行15人“进村入户”,走进村民家中,发放垃圾分类宣传手册,并耐心细致地向村民讲解镇江市生活垃圾分类处置办法以及重要意义。同时,在村“农民之家”门口摆放宣传展板,图文并茂向村民开展垃圾分类知识宣传。

晚上6:30,一场以“垃圾分类益处多,环境保护靠你我”为主题的文艺演出将此次活动进一步推向深入。情景剧《垃圾分类我能

行》、音乐快板《礼赞二十大,分类我先行》等节目深受村民欢迎。

“垃圾分类对于我们农村人来说是个新鲜事,不过今天这个宣传形式挺好的,好玩!”村民庄阿姨说,自己年轻的时候,生活垃圾都是随处扔,后来农村生活垃圾也开始集中处置了,“现在提倡垃圾分类,我们也要跟上新时代,积极配合政府,让农村越来越美。”

异地上门贴心服务 为老人补办身份证

本报讯(记者 景泊 通讯员 卜晓焯)日前,来丹阳市公安局吕城派出所领取母亲临时身份证的姜先生,特意送来了一面锦旗,并表示感谢。

9月18日的下午,丹阳市公安局吕城派出所社区民警殷伟东接到姜先生的求助电话,称其想帮母亲补办身份证,但是85岁的老母亲行动不便,打电话来是想

咨询有无办法实现异地办理。

经了解,姜先生因工作原因已将户籍从丹阳市迁往镇江市,为了更好地照顾年迈的母亲,姜先生选择将她接到镇江市一同居住,但其母亲的户籍仍保留在丹阳市吕城镇。

由于母亲的身份证丢失,给生活带来了诸多不便。考虑到母亲已瘫痪在床多年,带她回吕城

镇办理身份证实在是不方便,姜先生便想先联系一下户籍地派出所,看看有没有什么更好的解决办法。

9月19日上午,吕城派出所综合服务窗口辅警匡毅强携带便携式制证电脑、指纹采集仪等设备前往镇江市润州区姜先生家中,成功帮其母亲办理相关手续。

用爱陪伴,一路同心

本报讯(朱秋霞 吴家祥)9月18日至9月25日,镇江市肿瘤防治与康复协会南山健身气功俱乐部在南山西入口大草坪举办郭林新气功第11期公益培训班。

镇江市肿瘤防治与康复协会相关负责人介绍,郭林新气功,是20世纪70年代郭林女士创编。具有易教、易学、易练的特点。此

次举办公益培训班旨在帮助癌症患者通过习练气功,不断走向康复。

用爱陪伴,一路同心。癌症患者需要得到医学、社会人际、政策等多方面的支持和引导,从而更好地认识癌症,面对自身的癌症,有措施有办法有途径有目标地走向康复,提高康复成功率和

社会健康水平。据了解,为有效陪伴癌症患者踏上康复之旅,今年以来,镇江市肿瘤防治与康复协会相继开展了走进句容容北茶谷、“做好自身癌症康复的第一责任人”主题征文、走进病房与癌症患者“话聊”等活动,陪伴他们走过这条艰辛漫长之路。